Wtlasnosci przeksztalcenia Z

Wiasnosé Sygnal Transformata

o ax(n)+By(n): aX(2)+pY(2)

Liniowos¢ z z
a,feR x(nN)eX(2); y(n)eY(2)

Inwersja czasowa

(przeksztatcenie dwustronne)

x(-n)

X(z?)

o ~(no—m)
Przesunigcie w dziedzinie X(n Ny ) z7vX (Z) + Z{ X(—m) z
czasu M
(przeksztatcenie dwustronne) X(n +n ) 70X (7)— x(m)z"™
: (2)-3x(m)
Mnozenie przez a™ a"x(n) X (a‘T Z)
Mnozenie przez e’ e’"x(n) X (e’jQO z)
Mnozenie przez n
(r6zniczkowanie w n-x(n) _7 dX (2)
dziedzinie z) dz
Splot x(n)*y(n) X(z)-Y(z2)
Wartos¢ poczatkowa X(O) B !To]o X (Z)

(przeksztalcenie jednostronne)

Jezeli x(0) =0, to x(1)=1limzX (z)

Z—0

Wartos¢ koncowa
(przeksztalcenie jednostronne)

Jezeli limx(n) istnieje, to limx(n)=lim(z-1) X (z)

n—o

n—oo z>1




